

ગાંધીનગર સમાચાર

# વિશ્વ રક્તદાતા દિને શહેરના રક્તદાતાઓને સલામ...



### શહેરના શતકવીર રક્તદાતાઓ

રક્તદાતાનું નામ	રક્તદાનની સંખ્યા
સુકેતુ મહેતા	૧૩૫
શશીકાંત મોઢા	૧૩૩
ભરત કવિ	૧૧૫
નિલેન્દુ વોરા	૧૧૧
રવિન્દ્ર દવે	૧૦૮
ઉલ્લાસ વોરા	૧૦૮



ગાંધીનગર, તા. ૧૩ વિશ્વભરમાં ૧૪મી જૂનનો દિવસ 'વિશ્વ રક્તદાતા દિન' તરીકે વર્ષ ૨૦૦૪થી ઉજવવામાં આવે છે. સમગ્ર દેશમાં ગુજરાત રાજ્ય રક્તદાન કરવામાં મોખરે છે. એમાંય રાજ્યના પાટનગરમાંથી સૌથી વધુ લોકો રક્તદાન કરે છે. ગાંધીનગર શહેર સેવાકીય પ્રવૃત્તિઓમાં અત્યંત દરજ્જા ધરાવે છે. ભારતભરની રેડક્રોસ શાખાઓમાંથી ગુજરાતની રેડક્રોસ શાખા સ્વેચ્છિક રક્તદાનમાં પ્રથમ ક્રમે આવે છે.



શહેરના લગભગ ૮ રક્તદાતાઓએ ૧૦૦થી વધુ વખત રક્તદાન કર્યું છે. શતકવીર રક્તદાતાઓમાં સુકેતુ મહેતા, શશીકાંત મોઢા, ભરત કવિ,

નિલેન્દુ વોરા, રવિન્દ્ર દવે, ઉલ્લાસ વોરા તેમજ દિનેશ ધાણીનો સમાવેશ થાય છે. તમામ સેન્યુરી ડોનરને 'શરદિલ

ગુજરાત' તરથી એવોર્ડ પણ મળી ચુક્યા છે. ગાંધીનગરમાં સેવાકીય પ્રવૃત્તિઓના પ્રણેતા તથા ગાંધીનગરના 'રવિશંકર

મહારાજ' તરીકે ઓળખાતા જી.એન. ખારોડે શહેરમાં રક્તદાનની પ્રવૃત્તિને વેગ આપ્યો હતો.

વખત રક્તદાન કરી ચુક્યા છે. જી.એન. ખારોડેની પ્રેરણાથી રક્તદાનની શરૂઆત કરનાર સુકેતુ મહેતા એક ફોન આવતા જ રક્તદાન કરવા પહોંચી જાય છે. 'બી' પોઝીટીવ બ્લડગ્રુપ ધરાવતા સુકેતુ મહેતા ૫૦૦ રક્તદાતાઓના સંપર્કમાં છે. જ્યારે પણ કોઈને લોહીની જરૂર પડે ત્યારે તેઓ રક્તદાતાને મોકલી આપે છે. તેમના પત્ની જીગ્નાશા મહેતા પણ ૫૦ વખત રક્તદાન કરી ચુક્યા છે.

૭૨ વર્ષના ભરત કવિ તેમના જીવનકાળ દરમિયાન કુલ ૧૧૫ વખત રક્તદાન કરી ચુક્યા છે. 'ઓ' પોઝીટીવ બ્લડગ્રુપ ધરાવતા ભરત કવિ સેવાકીય સંસ્થાઓમાં મોટું યોગદાન આપે છે. ૧૮ વર્ષથી ૬૫ વર્ષ સુધી

રક્તદાન કરી શકાય તેવો નિયમ હોવાથી ભરત કવિ હવે રક્તદાન કરી શકતા નથી. પાટનગરમાં રક્તદાન પ્રવૃત્તિની શરૂઆત જી.એન. ખારોડે દ્વારા કરવામાં આવી હતી. સર્વેશ્રી શશીકાંત મોઢા, રવિન્દ્ર દવે, અને નિલેન્દુ વોરાએ પ્રવૃત્તિનો વેગ અને વ્યાપ વધાર્યો. જ્યારે ભરત કવિ અને ઉલ્લાસ વોરાએ સમાજસેવી સંસ્થાઓને રક્તદાન પ્રવૃત્તિ જોતરી. નોંધનીય બાબત એ છે કે, એક જ પરિવારના બે સગા ભાઈઓ નિલેન્દુ વોરા અને ઉલ્લાસ વોરા બંને ૧૦૦થી વધુ વખત રક્તદાન કરી ચુક્યા છે. જાણીતા કર્મચારી આગેવાન દિનેશ ઠાણીએ પણ અલગ-અલગ સ્થાનો પર ૧૩૦ વખત રક્તદાન કર્યું છે.

## ખીચોખીચ વિદેશી દારૂ ભરેલી બે ગાડીઓ અડાલજ પોલીસે પકડી

એંપોલો સર્કલથી ભાટ હાઈવે રોડ પરથી ઈકો અને સ્વીફ્ટ ડિઝાઇર ગાડી પકડાઈ : રૂ.૮.૩૨ લાખના મુદામાલ સાથે એકની ધરપકડ : એક ફરાર

ગાંધીનગર, તા. ૧૩ અડાલજ પોલીસને ચોક્કસ ખાતમી મળી હતી કે એંપોલો સર્કલથી ભાટ ક્રોડેશ્વર રોડ ઉપર થઈ એક ઈકો ગાડી અને બીજી સ્વિફ્ટ ડિઝાઇર ગાડી પસાર થવાની છે જેમાં વિદેશી દારૂનો મોટો જથ્થો ભરેલો છે. વિદેશી દારૂની હેરાફેરીની મળેલી ખાતમીને આધારે અડાલજ પોલીસની સર્વેન્સ ટીમે એંપોલો સર્કલ નજીક વોચ ગોઠવી દીધી હતી અને આ બંને ગાડીઓને પકડી પાડી હતી. પોલીસે રૂ. ૮.૩૨ લાખની કિંમતનો મુદામાલ જપ્ત કરી એક શખ્સને પકડી પાડ્યો હતો. જ્યારે બીજી ગાડીનો ડ્રાઇવર રહુચકર થઈ જવામાં સફળ રહ્યો હતો. અડાલજ પોલીસે ગાડીના નંબરને આધારે મુખ્ય બુટલેગર સુધી પહોંચવા અને ફરાર થઈ ગયેલા ડ્રાઈવર સુધી પહોંચવા તજવીજ શરૂ કરી છે.

સૂચનાથી અડાલજ પોલીસ સ્ટેશનના ઈન્સ્પેક્ટર જે.જી. વાઘેલાની ટીમ દારૂ-જુગારની ચાલતી પ્રવૃત્તિઓ પર વોચ રાખી તેને સર્દતર બંધ કરવા દારૂનો મોટો જથ્થો ભરીને હેરાફેરી કરવામાં આવી રહી છે. આ ખાતમી આધારે એંપોલો સર્કલ પાસે અડાલજ પોલીસ સ્ટેશનની ટીમ વોચ પર ગોઠવાઈ

ડ્રાઈવર પોલીસના હાથે આવી ગયો હતો પરંતુ સ્વીફ્ટ ડિઝાઇર ગાડીનો ડ્રાઇવર ગાડી મુકીને નાસી છૂટવામાં સફળ રહ્યો હતો. બંને ગાડીઓની અંદર તપાસ કરતા અંદરથી ૫૦૬ નંગ જીનની બોટલ મળી આવી હતી. તે ઉપરાંત મેકડોવેલ નંબર-૧ વ્હિસ્કી ની ૩૧ બોટલ મળી આવી હતી. અડાલજ પોલીસે રૂ. ૧.૮૨, ૧૦૦ ની કિંમતનો દારૂ અને બે ગાડીઓ જપ્ત કરી રૂ. ૮.૩૨, ૩૨, ૧૦૦ ની કિંમતના મુદામાલ સાથે અમદાવાદના બાપુનગર વિસ્તારમાં રહેતા ઈકો ગાડીના ડ્રાઈવર હાર્દિક ગણપતભાઈ રાઠોડ નામના શખ્સની ધરપકડ કરી લીધી છે. તે ફરાર થઈ ગયેલા સ્વીફ્ટ ડિઝાઇર ગાડીના ડ્રાઈવરને શોધી કાઢવા તજવીજ શરૂ કરવામાં આવી છે. તે ઉપરાંત આ દારૂનો જથ્થો ક્યાંથી લાવ્યા હતા અને કોને ત્યાં લઈ જવાઈ રહ્યો હતો તે તમામ મોટા બુટલેગરો સુધી પહોંચવા પણ કવાયત શરૂ કરવામાં આવી છે.

ગાંધીનગર જિલ્લાના ઈન્ચાર્જ એસ.પી વિજય પટેલની અધિક્ષણમાં અંતિમ દિવસ એટલે કે અમાસે ચંદ્રમોલેશ્વર મહાદેવ મંદિર સેક્ટર-૬ ખાતે કાંઠાગોરની મહાપૂજાનું આયોજન કરવામાં આવ્યું હતું. જેમાં મોટી સંખ્યામાં મહિલાઓએ સામુહિક રીતે પૂજા કરી હતી.

ચંદ્રમોલેશ્વર મંદિર, સેક્ટર-૬ ખાતે છેલ્લા એક મહીનાથી વસાહતી મહિલા મંડળની બહેનો સામુહિક રીતે કાંઠાગોરની પૂજા કરતી હતી. પૂજા દરરોજ ૧ થી ૧૨.૩૦ કલાક સુધી ચાલતી હતી. અમાસના દિવસે શાશ્વી અવસ્થાથી દ્વારા શાસ્ત્રોક્ત વિધિથી મહાપૂજા કરવાનું આયોજન કરવામાં આવ્યું હતું. આખા મહિના દરમિયાન મહિલાઓએ દાન, જપ-તપ તેમજ કથા વાર્તા કરી અધિકમાસમાં પૂજા કરી હતી.

અધિકમાસના અંતિમ દિવસ એટલે કે અમાસે ચંદ્રમોલેશ્વર મહાદેવ મંદિર સેક્ટર-૬ ખાતે કાંઠાગોરની મહાપૂજાનું આયોજન કરવામાં આવ્યું હતું. જેમાં મોટી સંખ્યામાં મહિલાઓએ સામુહિક રીતે પૂજા કરી હતી. ચંદ્રમોલેશ્વર મંદિર, સેક્ટર-૬ ખાતે છેલ્લા એક મહીનાથી વસાહતી મહિલા મંડળની બહેનો સામુહિક રીતે કાંઠાગોરની પૂજા કરતી હતી. પૂજા દરરોજ ૧ થી ૧૨.૩૦ કલાક સુધી ચાલતી હતી. અમાસના દિવસે શાશ્વી અવસ્થાથી દ્વારા શાસ્ત્રોક્ત વિધિથી મહાપૂજા કરવાનું આયોજન કરવામાં આવ્યું હતું. આખા મહિના દરમિયાન મહિલાઓએ દાન, જપ-તપ તેમજ કથા વાર્તા કરી અધિકમાસમાં પૂજા કરી હતી.

# ગાંધીનગરમાં ગુજરાતી થાળીનો દબદબો

શહેરમાં રૂ. ૫૦ થી લઈને રૂ. ૫૦૦ સુધીની ગુજરાતી થાળી ઉપલબ્ધ, ગુજરાતી થાળી પીરસતી ૪૦ નાની-મોટી હોટલ

ગાંધીનગર, તા. ૧૩ ગાંધીનગર શહેરના સ્વાદના શોખીન નગરજનો ચટપટી મસાલેદાર અવનવી વાનગીઓ આરોગ્યવામાં માહેર છે. ત્યારે આજના પાણીપુરીથી લઈને પીઝાના સમયમાં પણ ગુજરાતી થાળીનો દબદબો યથાવત રહેવા પામ્યો છે. શહેરમાં રૂ. ૫૦ થી લઈને રૂ. ૫૦૦ માં ગુજરાતી થાળી પીરસતી ૪૦ નાની મોટી હોટલ

આવેલી છે. ત્યારે શહેરની વિસ્તારમાં ગુજરાતી થાળી પીરસતી ૧૨ હોટલ આવેલી છે, જ્યારે ન્યું ગાંધીનગર અને ઈન્ફોસીટી વિસ્તારમાં ૧૮ હોટલમાં ગુજરાતી થાળી પીરસે છે. મોટાભાગના પ્રવાસન સ્થળો પર ગુજરાતીઓની સંખ્યા વિશેષ જોવા મળે છે. જ્યારે પર્યટક સ્થળોએ પણ વિવિધ હોટલોમાં ગુજરાતી ભોજન

વિશેષરૂપે પીરસવામાં આવે છે. પાટનગરમાં પણ જાણીતી હોટલોમાં ગુજરાતી થાળી સહેલાણીઓ માટે મનભાવન પુરવાર થઈ છે. માટે જ ગાંધીનગરમાં વિવિધ શહેરોમાંથી આવતા સંખ્યાબંધ મુલાકાતીઓને નગરની હોટલ-રેસ્ટોરન્ટમાં અવનવી ગુજરાતી વાનગીઓ પાવાની મજા પડે છે. છેલ્લા પાંચ વર્ષમાં નગરમાં હુડ ટ્રેન્ડ બદલાયો છે. નવ વિકસીત

ગાંધીનગરમાં મીની માણેક ચોક ઉપરાંત કુડાસણ વિસ્તારમાં નવો હુડ ઝોન અસ્તિત્વમાં આવ્યો છે. જ્યારે નવી હોટલોમાં માત્ર ગુજરાતી વાનગી જ નહીં પરંતુ ચાઈનીઝ, પંજાબી, કોન્ટીનેન્ટલ, મેક્સીકન, ઈટાલીયન, સાઉથ ઈન્ડિયન, સહિત વિવિધ પ્રકારની ચટાકેદાર વાનગીઓ આરોગ્યવા સ્વાદ સ્વીચાઓની ભીડ જામે છે. જો કે અવનવી રીઝ વચ્ચે ગુજરાતી થાળીની બોલબાલા

વિશેષ છે. ત્યારે શહેરની હોટલમાં રૂ. ૫૦ થી રૂ. ૫૦૦ સુધીની ગુજરાતી થાળી પીરસવામાં આવે છે. શહેરની વિસ્તારમાં ૧૨ અને ઈન્ફોસીટી-કુડાસણ વિસ્તારમાં ૧૮ ગુજરાતી થાળી પીરસતી હોટલ ઉપલબ્ધ છે. જ્યારે નાગરીકોની મનભાવન કુલ ૪૦ હોટલ જુદા જુદા વિસ્તારમાં ગુજરાતી થાળીમાં અવનવી ચટાકેદાર વાનગીઓ પીરસી રહી છે.

